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Mistura de categoria animal
Por que evitar a mistura de categorias?
Sabe-se que os bovinos estabelecem uma hierarquia 
dentro do seu grupo para distinguir quem são os mais 
fortes e os mais fracos. Para essa definição os animais 
brigam entre si. Machos normalmente batem nas 
fêmeas e animais com chifre batem em animais 
sem chifre. 
 
Principais problemas causados
Machos e fêmeas misturados no mesmo 
compartimento do caminhão, onde o espaçamento 
normalmente é limitado somente ao necessário para 
acomodação durante a viagem, faz com que haja uma 
maior probabilidade de brigas ou tentativas de monta. 
Nessa situação, as fêmeas poderão apanhar ou serem 
derrubadas, causando hematomas graves (figura 1) 
e, em casos mais extremos, até mortes.  
 

Figura 1: Lesões/Contusões/Emergências 
causadas pela mistura de categorias 

 

O que fazer para evitar?
• Procurar separar lotes de animais para abate, 
priorizando aqueles que estejam sendo criados 
juntos;
• Evitar misturar machos e fêmeas, mesmo que 
tenham sido criados juntos, pois a tentativa de 
monta pode ocasionar quedas e pisoteio durante 
o transporte, aumentando os prejuízos para 
o pecuarista e frigorífico, através de lesões, 
podendo acarretar emergências e mortes.
 
 


